

# 深刻学习领会习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示

## 传达贯彻全国组织工作会议精神

### 省委书记蓝佛安主持召开省委常委会会议

**本报讯** 7月3日,省委召开常委会会议暨省委主题教育领导小组会议,深刻学习领会习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示,传达贯彻全国组织工作会议精神,听取全省主题教育进展情况汇报。省委书记蓝佛安主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示,对新时代新征程上深入推进党的建设新的伟大工程、不断提高组织工作质量、更好以党的自我革命引领社会革命等提出明确要求,具有极强的政治性、思想性、指导性,为我们进一步做好工作提供了根本遵循、指明了前进方向。全国组织工作会议系统阐述了习近平总书记对党的建设和组织工作的重要思想,对推进组织工作高质量发展作出了安排部署。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

会议指出,习近平总书记关于党的建设的重要思想,博大精深、内涵丰富,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。要充分认学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的重大意义,深刻领会其鲜

明的理论原创性、强大的实践引领力、系统的科学方法论,切实把这一重要思想学深悟透用好,贯彻到工作实践当中。要把深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,与深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神结合起来,与全面落实全国组织工作会议精神结合起来,推动全省组织工作高质量发展。要持续强化理论武装,以开展主题教育为契机,完善理论学习长效机制,深入实施党的创新理论学习教育计划和干部专业化能力提升计划,充分发挥“三晋大讲堂”等平台作用,引导全省广大党员干部掌握好马克思主义看家本领和履职必备专业能力。要持续建强干部队伍,坚持正确用人导向,落实新时代好干部标准,积极选用政治能力强、专业素养好、忠诚干净担当的干部,推进干部交流,培养选拔优秀年轻干部,加强干部管理和监督,推进干部能上能下,持续营造干事创业良好环境。要持续广泛集聚人才,创新人才政策体系,营造良好人才环境,实施三晋人才计划,用好柔性引才等方式,发挥科创平台引才聚才作用,深化与全国知名高校的全方位合作,吸引聚集更多国内外各类人才来晋创新创业。要持续夯实基层基础,常态化推进抓党建促基层治理能力提升,落实好抓党建促乡

村振兴、城市党建、新兴领域党建等重点任务,持续提升党员教育管理工作水平,不断增强基层党组织的政治功能和组织功能。各级组织部门要自身建设,着力打造讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门,为全省高质量发展提供坚强组织保证。

会议指出,主题教育开展以来,在中央第三督导组精心指导下,省委坚持把主题教育作为重大政治任务抓紧抓实,省委主题教育办加强统筹协调,各巡回指导组强化跟踪指导,第一批单位积极跟进落实,推动全省主题教育进展顺利、态势良好、成效明显。当前,主题教育正处于纵深推进的关键阶段,要进一步扛牢政治责任,一体抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,推动我省主题教育持续走深走实。理论学习要更加突出学用结合、学以致用。落实好“第一议题”制度,深刻领悟习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示,善于运用党的创新理论破解在推动高质量发展中遇到的难题,真正做到学干结合、以学促干。调查研究要更加突出成果转化、落地见效。围绕全省大调研阶段性成果,深化典型案例剖析,开好调研成果交流会,建好调研成果清单,切实将调研成果转化为推动工作的思路办

法和政策举措。检视整改要更加突出动真碰硬、改进提升。坚持问题导向,扎实抓好重点问题专项整治,加快查摆问题整改进度,确保全面整改、彻底整改。坚持开门抓检视整改,坚持“当下改”和“长久立”相结合,从制度上补齐短板、堵塞漏洞。推动发展要更加突出完成目标、惠及群众。围绕加快推动高质量发展、奋进“两个基本实现”目标,聚焦年度目标任务,着力抓好经济运行、产业转型、营商环境、民生稳定等方面工作,多措并举抓招商、干项目,助企业、稳产业,扩投资、促消费,兴文旅、活经济,全力推动经济稳中求进、稳中向好,坚决把党中央及省委重大部署要求落实到行动上、体现在成效上、反映在群众福祉的增进上。

会议强调,第一批主题教育时间过半,要进一步扛牢政治责任,以更高标准、更严要求、更实举措、更好作风把主题教育不断引向深入,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得更大成效,为全省高质量发展和现代化建设注入强劲动力。

省委常委,省人大常委会、省政府负责同志,省检察院检察长出席会议。主题教育中央第三督导组有关负责同志,省委主题教育领导小组及办公室有关负责同志,省直有关部门主要负责同志参加会议。

## 准大学生假期勤工俭学

### 这五种兼职工作千万不要做

**本报讯**(记者 杨沫)高考后这个暑假,不少准大学生会在假期里选择一份兼职工作,一方面挣点零花钱减轻家庭负担,一方面锻炼自身能力积累工作经验。7月3日,太原警方提醒大家,找兼职工作时一定要擦亮双眼,这五种兼职工作千万不要做,要提高自我保护意识,避免落入诈骗陷阱,更不要成为犯罪分子的帮凶。

**第一种:帮助诈骗分子取现的工作不能做。**

不少不法分子为了快速转移赃款,会雇用人帮其在线下取现并转移资金,有些兼职工作是帮其买贵金属等,并许诺高额报酬,其实这些工作就是充当电信网络诈骗犯罪行为洗钱的“工具人”。

**第二种:买卖电话卡和银行账户的工作不能做。**

出租、出借、出售自己的电话卡和银行账户,或是充当线下“卡头”“卡贩”,为了一时的利益变成了诈骗分子的帮凶,殊不知就是因为这些被卖出的大量“实名不实名”的电话卡和银行账户,被诈骗分子用于实施电信网络诈骗,使不少人被骗致贫,同时自己也会因此承担严重的法律责任。

**第三种:搭建GOIP、VOIP的工作不能做。**

诈骗分子大多藏身境外,他们会以“高薪招聘”为诱饵,诱使求职者在国内租房搭建虚拟拨号设备实现远程操控手机卡,给国内受害人拨打诈骗电话、群发短信来实施诈骗。通过这些虚拟拨号设备将境外电话转化为境内本地电话,增大了迷惑性,导致受害人更容易被骗。

**第四种:冒充客服电话引流的工作**

**不能做。**

有些诈骗团伙会招募“话务员”,要求入职者按照设定好的话术,按照非法获取到的公民信息名单拨打电话或发送短信,自称是各类平台的“客服”,引导受害人添加上游诈骗分子的联系方式。这种工作就是诈骗引流行为。

**第五种:线下推广引流的工作不能做。**

线下推广引流多以赠送小礼品为诱饵,要求事主扫描二维码或是用拉人建群、发送虚假广告来免费领取小礼品。而这些所谓的兼职工作其实是帮诈骗分子进行地推式引流,为诈骗分子下一步实施诈骗做准备。

以上这五种兼职工作,看似门槛低来钱快,其实都是在帮助诈骗分子实施诈骗,准大学生们千万不要尝试。

## “山西科学讲坛”讲述水果进化史

**本报讯**(记者 郇蓉)“许多美味多汁的水果,最初的样子却并非如此,也没有现在这么好吃,它们千百年的进化史是人类为了吃而不懈努力的一部奋斗史。”7月2日,在山西省科技馆的二层多功能厅,科普公益讲座“山西科学讲坛”再次开讲,为听众带来了一堂别开生面的科学课。

本次讲座邀请到中科院植物学博士、“玉米实验室”创始人、科普图书策划人史军老师带来题为《写在水果上的中国历史》讲座。史军老师长期致力于植物学研究,在植物科普方面有着巨大贡献,著有《中国食物·蔬菜史话》《中国食物·水果史话》《植物塑造的人类史》《植物学家的锅铲大于银河系》等,并担任多个纪录片的科学顾问。

讲座中,史军老师以幽默风趣而又又不失严谨的语言阐述了植物学的基本概念,说明了植物学与日常生活的关系。从苹果、荔枝、草莓等常见水果切入,由水果演化的历程介绍到古今不同地区之间的经济、社会、科技的发展历程,讲座现场座无虚席、气氛活跃,听众热情高涨,互动频繁。

“植物会思考吗?它们之间怎么交流?”“植物有没有血型?”“为什么有的树没有年轮?”……在提问环节中,对于孩子们的踊跃发言,史军老师都予以详细解答。家长们纷纷表示:“把枯燥的植物科普知识讲得鲜活有趣,这样的活动既丰富了孩子们的课外知识,也增强了他们的社会参与感,真好。”

本次讲座采用“线上+线下”相结合的形式进行,现场有近500名观众聆听讲座,同时吸引了超过4.9万观众在线观看直播并参与互动。作为公益科普品牌、文化品牌,暑假期间,“山西科学讲坛”将继续与高校、科研机构深度合作,为公众提供优质的科普资源,为弘扬科学精神,提升全民科学素养贡献力量。

## 检查一户 整顿一户 达标一户

### 迎泽区规范“三小”食品行业

**本报讯**(记者 张勇)为规范“三小”行业经营行为,有效防范夏季高温天气食品安全风险,迎泽区市场监管局日前对辖区内的网红美食街等“三小”行业聚集区开展了专项检查。

小作坊、小摊贩、小餐饮这些“三小”行业因其经营场所面积小、从业人员少,在设施设备及环境卫生等方面存在诸多问题,随着夏季高温天气的到

来,针对“三小”行业的投诉举报显著增多。在检查中,该局执法人员以“三小”行业食品安全监管中存在的问题为导向,重点对经营户证照是否齐全,健康证件是否有效,食品原料采购是否落实索证索票、进货查验制度,食品原料是否变质或过期,食品储存条件、加工操作是否规范,经营场所卫生状况是否达标等内容进行了检查。同时,对水池、冷藏冷

冻柜、消毒柜、防蝇门帘纱窗防蝇灯、保洁柜等设施设备运行状况进行了重点检查。

下一步,迎泽区市场监管局将继续加大辖区“三小”行业监督检查力度,并定期回头看,做到检查一户,整顿一户,达标一户。通过专项整治,规范“三小”行业食品经营行为,消除食品安全风险隐患,切实维护辖区群众饮食安全。